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Méthodologie



Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 756 salariés, représentatif de la population salariée au
regard des critères d’âge et de catégorie socioprofessionnelle.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).
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Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 16 février au 2 mars 2010.



Profil de l’échantillon

Sexe

Hommes 53%

Femmes 47%

Age

18 – 24 ans 8%

25 – 34 ans 27%
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25 – 34 ans 27%

35 – 49 ans 43%

50 ans et plus 22%

Catégorie socioprofessionnelle

Professions intermédiaires 21%

Employés 29%

Ouvriers 33%

Cadres 17%
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Résultats



19%

Bonheur au travail

Q : Êtes-vous heureux(se) dans votre travail ?

Sous total heureux : 
72%

-5

Évolutions par rapport 
à la troisième vague

Oui, tout à fait
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0%

6%

22%

53%

72%

Sous total pas heureux : 
28%

+5

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Non réponse



Bonheur au travail

Q : Êtes-vous heureux(se) dans votre travail ?

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

15% 24% 25% 22% 15% 22%19%
Oui, tout à fait
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54% 53% 53% 56% 55% 48%

25% 18% 16% 16% 25% 23%

6% 5% 6% 6% 5% 7%

0%

6%

22%

53%
Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Non réponse



19%

Bonheur au travail

Q : Êtes-vous heureux(se) dans votre travail ?

Oui, tout à fait

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

18% 27% 18% 28% 19% 19%

OpinionWay – Canalchat - 20minutes / En ligne pour l’em ploi – Heureux dans son travail… - Mars 2010 8

0%

6%

22%

53%Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Non réponse

54% 52% 54% 46% 56% 53%

22% 14% 22% 19% 24% 21%

6% 7% 6% 7% 1% 7%



Q : Qu’aimez-vous dans votre travail ?
Base : Salariés concernés uniquement

Appréciation détaillée du travail

Les gens avec qui je travaille, l'équipe

Les choses que j'apprends dans mon travail

Le contenu de mes tâches, les sujets sur lesquels je 
travaille

Les gens pour qui j'effectue des tâches

La diversité au sein de mon entreprise

Les avantages dont je dispose

42%

47%

42%

37%

32%

24%

39%

33%

37%

37%

36%

40%

11%

11%

10%

17%

19%

15%

5%

5%

5%

6%

8%

11%

3%

4%

6%

3%

5%

10%

Sous Total
Aime

-5

Évolutions par rapport 
à la troisième vague

+3

=

81%

80%

79%

74%

68%

64%

-1

-1

-5
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Les avantages dont je dispose

Les possibilités de me déplacer ou de voyager dans le 
cadre de mon travail

Les rapports avec mon manager

Mes possibilités d'évoluer verticalement

Mon système de rémunération

Mes possibilités de changer de métier

Avoir le nom de mon entreprise sur mon CV

Mes possibilités de mobilité géographique

24%

28%

25%

24%

19%

19%

19%

20%

40%

29%

31%

29%

33%

31%

23%

21%

15%

24%

16%

20%

8%

26%

47%

29%

11%

10%

15%

14%

23%

12%

6%

17%

10%

9%

13%

13%

17%

12%

5%

13%

J’aime beaucoup J’aime un peu Je n’aime pas 
trop

Je n’aime pas du 
tout

J’y suis 
indifférent

-4

-3

+7

=

64%

57%

56%

53%

52%

50%

42%

41%

-5

+4

-4

-4



30%

27%

17%

15%

15%

Le stress

Le manque de perspectives d'évolution verticale

Les astreintes, les contraintes horaires qui pèsent sur la vie familiale

Les mauvaises conditions matérielles de travail (équipement, locaux)

Le risque de perdre votre emploi

Q : Quels sont les deux aspects que vous aimez le moins dans votre travail ?
2 réponses possibles

Aspects du travail les moins aimés

+4

-4

+2

-7

+1

Évolutions par rapport 
à la troisième vague
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15%

14%

9%

7%

7%

6%

3%

7%

9%

Les mauvais rapports avec l'encadrement

Les rapports avec les clients, leur agressivité, la dureté des négociations

L'impossibilité de changer de métier

Les mauvais rapports avec les membres de l'équipe de travail

Le manque de diversité  au sein de l'entreprise

Les déplacements trop fréquents ou trop lointains

Rien de tout cela

Aucun aspect de mon travail ne me déplaît

=

-1

-1

+1

-1

-1

+2

=



38%

Augmentation de la rémunération

Q : Votre rémunération a-t-elle augmenté par rapport à ce qu’elle était il y a un an ?

Oui

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

37% 38% 36% 47% 34% 32%-4
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0%

62%

38%Oui

Non

Non réponse

63% 62% 62% 52% 66% 68%+2



Augmentation de la rémunération

Q : Votre rémunération a-t-elle augmenté par rapport à ce qu’elle était il y a un an ?

Oui 38%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

38% 43% 38% 32% 37% 38%
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Oui

Non

Non réponse 0%

62%

38% 38% 43% 38% 32% 37% 38%

62% 57% 62% 68% 62% 62%



48%

Participation/Intéressement/Primes 

Q : Bénéficiez-vous d’un dispositif de participation, d’un plan d’épargne d’entreprise, d’un dispositif d’intéressement
ou de primes ?

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

54% 40% 36% 47% 51% 46%
-1

Oui
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0%

52%

48% 54% 40% 36% 47% 51% 46%

46% 59% 62% 52% 49% 53%

Oui

Non

Non réponse

+1



Participation/Intéressement/Primes 

Q : Bénéficiez-vous d’un dispositif de participation, d’un plan d’épargne d’entreprise, d’un dispositif d’intéressement
ou de primes ?

Oui 48%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

53% 28% 50% 36% 50% 47%
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Oui

Non

Non réponse 0%

52%

48% 53% 28% 50% 36% 50% 47%

47% 70% 50% 62% 48% 53%



Montant touché par rapport à l’estimation faite 

Q : Avez-vous touché ou allez-vous toucher au titre de ce ou ces dispositif(s) pour l’année 2008 la somme à laquelle
vous vous attendiez ?
Base : Salariés bénéficiant d’un dispositif de participation ou d’intéressement, d’un plan d’épargne d’entreprise ou
de primes soit 48% des salariés

28%

+1

Oui
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42%

30%

-5

+4Non

Je ne sais pas 
encore



Montant touché par rapport à l’estimation faite 

Q : Avez-vous touché ou allez-vous toucher au titre de ce ou ces dispositif(s) pour l’année 2008 la somme à laquelle
vous vous attendiez ?
Base : Salariés bénéficiant d’un dispositif de participation ou d’intéressement, d’un plan d’épargne d’entreprise ou
de primes soit 48% des salariés

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

30% 26% 23% 26% 31% 26%Oui
28%

OpinionWay – Canalchat - 20minutes / En ligne pour l’em ploi – Heureux dans son travail… - Mars 2010 16

29% 32% 29% 29% 29% 35%
Non

Je ne sais pas 
encore

42%

30%



Montant touché par rapport à l’estimation faite 

Q : Avez-vous touché ou allez-vous toucher au titre de ce ou ces dispositif(s) pour l’année 2008 la somme à laquelle
vous vous attendiez ?
Base : Salariés bénéficiant d’un dispositif de participation ou d’intéressement, d’un plan d’épargne d’entreprise ou
de primes soit 48% des salariés

Oui
28%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

29% 13% 29% 15% 32% 27%
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Non

Je ne sais pas 
encore

42%

30%
24% 47% 31% 22% 25% 32%



Q : En 2010, avez-vous envie de …?

Désirs professionnels pour 2010

Prendre des responsabilités 
dans votre travail

Suivre une formation pour 
changer de métier 22%

36%

28%

31%

23%

15%

25%

16%

2%

2%

Sous Total
Oui

67%

50%

+5

+4

Évolutions par rapport 
à la troisième vague
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Changer d'employeur

Changer de poste au sein de la 
même entreprise 16%

20%

22%

20%

29%

25%

31%

34%

2%

1%
40%

38%

Oui, très envie Oui, un peu envie Non, pas très 
envie

Non, pas du tout 
envie

Non concerné

+4

+3



Q : En 2010, avez-vous envie de …?

Désirs professionnels pour 2010

Prendre des 
responsabilités dans 

votre travail
36% 31%

Sous Total
Oui

67%

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

65% 69% 75% 76% 62% 62%
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Suivre une formation 
pour changer de métier 

Changer d’employeur

Changer de poste au sein 
de la même entreprise

16%

20%

22%

22%

20%

28%

40%

50%

38%

Oui, très envie Oui, un peu envie

52% 49% 44% 57% 56% 34%

40% 40% 42% 47% 42% 26%

42% 34% 38% 49% 37% 29%



Q : En 2010, avez-vous envie de …?

Désirs professionnels pour 2010

Type de contrat Type de salarié

CDI CDD Entreprise privée Entreprise publique

68% 65% 67% 66%
Prendre des 

responsabilités dans 
votre travail

36% 31%

Sous Total
Oui

67%
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50% 54% 51% 46%

39% 44% 40% 40%

40% 21% 39% 33%

Oui, très envie Oui, un peu envie

Suivre une formation 
pour changer de métier 

Changer d’employeur

Changer de poste au sein 
de la même entreprise

16%

20%

22%

22%

20%

28%

40%

50%

38%



Prendre des responsabilités 
dans votre travail

Changer d'employeur 16%

20%

36%

43%

16%

9%

32%

28%

Q : Et pensez-vous qu’en 2010 vous allez pouvoir …?
Base : Salariés ayant au moins une envie de mobilité (interne ou externe) en 2010

Opportunités pour 2010

Base : 505

Sous Total
Oui

72%

68%
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Changer de poste au sein de la 
même entreprise

Suivre une formation pour 
changer de métier 13%

11%

38%

46%

8%

4%

41%

39%

Oui, plus facilement 
qu’en 2009

Oui, mais ni plus, ni moins 
facilement qu’en 2009

Oui, mais plus 
difficilement qu’en 2009 Non

Base : 300

Base : 291

Base : 381

61%

59%



20% 43% 9%

Sous Total
Oui

72%

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

74% 69% 82% 74% 70% 67%Prendre des responsabilités 
dans votre travail

Q : Et pensez-vous qu’en 2010 vous allez pouvoir …?
Base : Salariés ayant au moins une envie de mobilité (interne ou externe) en 2010

Opportunités pour 2010
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13%

11%

16%

38%

46%

36%

8%

4%

16%

61%

68%

59%

70% 66% 58% 75% 67% 62%

63% 58% 78% 69% 51% 59%

58% 59% 72% 66% 58% 40%

Changer d'employeur

Changer de poste au sein 
de la même entreprise

Suivre une formation pour 
changer de métier

Oui, plus facilement 
qu’en 2009

Oui, mais ni plus, ni moins 
facilement qu’en 2009

Oui, mais plus 
difficilement qu’en 2009



20% 43% 9%

Opportunités pour 2010

Sous Total
Oui

72%

Type de contrat Type de salarié

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique

74% 67% 73% 65%

Q : Et pensez-vous qu’en 2010 vous allez pouvoir …?
Base : Salariés ayant au moins une envie de mobilité (interne ou externe) en 2010

Prendre des responsabilités 
dans votre travail
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13%

11%

16%

38%

46%

36%

8%

4%

16%

61%

68%

59%

67% 83% 69% 62%

62% 63% 12% 5%

59% 57% 58% 67%

Changer d'employeur

Changer de poste au sein 
de la même entreprise

Suivre une formation pour 
changer de métier

Oui, plus facilement 
qu’en 2009

Oui, mais ni plus, ni moins 
facilement qu’en 2009

Oui, mais plus 
difficilement qu’en 2009



Les tensions à l'intérieur des équipes

Les tensions entre les équipes

Le chiffre d'affaires 20%

30%

35%

27%

6%

8%

22%

45%

42%

29%

17%

14%

2%

2%

1%

Q : Pour chacun des phénomènes suivants, indiquez si, selon vous, au cours des dernières semaines, ils ont été en 
hausse ou en baisse dans votre entreprise.

Effets perceptibles de la crise
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Le nombre de clients, carnet de 
commandes

Le nombre d'employés

Le cours de l'action

Le nombre de fournisseurs 
contractuels

6%

7%

12%

20%

13%

13%

31%

27%

38%

16%

42%

27%

42%

62%

13%

25%

1%

2%

2%

1%

En hausse En baisse Ni l'un ni l'autre
Je ne peux pas savoir ou 
mon entreprise n'est pas 
concernée

NSP



Q : Et, vous concernant, avez-vous connu récemment… ?

Effets perceptibles de la crise

Une augmentation de votre

-2 +1

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

54% 53% 57% 51% 51% 60%

% Oui
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Une augmentation de votre
charge de travail

Une augmentation de votre
rythme de travail 49%

53%

49%

45%

2%

2%

Oui Non NSP

-1 +1

54% 53% 57% 51% 51% 60%

48% 50% 40% 43% 51% 57%



Q : Et, vous concernant, avez-vous connu récemment… ?

Effets perceptibles de la crise

Une augmentation de votre

-2 +1

Type de 
contrat Type de salarié

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique

57% 33% 53% 59%

% Oui
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Une augmentation de votre
charge de travail

Une augmentation de votre
rythme de travail 49%

53%

49%

45%

2%

2%

Oui Non NSP

-1 +1

57% 33% 53% 59%

52% 35% 48% 54%



50%

20%Tout à fait confiant

Plutôt confiant

Confiance en l’avenir de l’entreprise

Q : Êtes-vous confiant dans l’avenir de votre entreprise ?

Sous total Confiant: 
70%

-1

OpinionWay – Canalchat - 20minutes / En ligne pour l’em ploi – Heureux dans son travail… - Mars 2010 27

1%

8%

21%Plutôt pas confiant

Pas du tout confiant

Non réponse

Sous total pas Confiant : 
29%

+1



Tout à fait confiant

Confiance en l’avenir de l’entreprise

Q : Êtes-vous confiant dans l’avenir de votre entreprise ?

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

15% 26% 31% 26% 14% 21%

OpinionWay – Canalchat - 20minutes / En ligne pour l’em ploi – Heureux dans son travail… - Mars 2010 28

Plutôt confiant

Plutôt pas confiant

Pas du tout confiant

Non réponse

1%

8%

21%

50%

20%

50% 49% 41% 51% 52% 47%

25% 17% 24% 15% 23% 22%

9% 6% 1% 6% 9% 10%



Confiance en l’avenir de l’entreprise

Q : Êtes-vous confiant dans l’avenir de votre entreprise ?

Tout à fait confiant

Plutôt confiant

20%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

19% 29% 21% 15% 26% 19%
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Plutôt confiant

Plutôt pas confiant

Pas du tout confiant

Non réponse

1%

8%

21%

50%

52% 40% 50% 45% 49% 50%

21% 23% 21% 23% 19% 22%

8% 8% 7% 13% 5% 8%



57%

15%Très satisfait

Plutôt satisfait

Satisfaction de l’équilibre entre vie privée et vie professionnelle

Q : Etes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de l’équilibre entre votre vie privée et votre vie 
professionnelle ?

Sous total Satisfait: 
72%
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1%

8%

19%Plutôt pas satisfait

Pas du tout satisfait

Non réponse

Sous total pas Satisfait : 
27%



15%Très satisfait

Satisfaction de l’équilibre entre vie privée et vie professionnelle

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

14% 17% 14% 18% 12% 18%

Q : Etes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de l’équilibre entre votre vie privée et votre vie 
professionnelle ?
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1%

8%

19%

57%Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait

Pas du tout satisfait

Non réponse

56% 58% 64% 55% 58% 53%

20% 17% 13% 16% 21% 19%

10% 6% 6% 9% 8% 9%



15%Très satisfait

Satisfaction de l’équilibre entre vie privée et vie professionnelle

Q : Etes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de l’équilibre entre votre vie privée et votre vie 
professionnelle ?

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

15% 17% 16% 13% 11% 16%
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1%

8%

19%

57%Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait

Pas du tout satisfait

Non réponse

56% 57% 56% 58% 64% 55%

20% 16% 19% 16% 18% 19%

9% 8% 8% 8% 6% 9%



25%

Arbitrages perso / pro

Q : Seriez vous prêt(e) à faire des sacrifices importants dans votre vie personnelle pour mieux réussir votre 
vie professionnelle ?

Oui

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

27% 23% 28% 31% 23% 19%
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1%

74%

25%Oui

Non

Non réponse

73% 75% 69% 67% 76% 81%



25%

Arbitrages perso / pro

Q : Seriez vous prêt(e) à faire des sacrifices importants dans votre vie personnelle pour mieux réussir votre 
vie professionnelle ?

Oui

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

25% 29% 24% 28% 26% 24%
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1%

74%

25%Oui

Non

Non réponse

25% 29% 24% 28% 26% 24%

75% 71% 75% 69% 72% 75%



65%

Arbitrages pro / perso

Q : Et à l’inverse, seriez vous prêt(e) à faire des sacrifices importants dans votre vie professionnelle pour 
mieux réussir votre vie personnelle ?

Oui

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

64% 66% 54% 76% 62% 63%
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2%

33%

65%Oui

Non

Non réponse

34% 31% 43% 22% 35% 36%



Arbitrages pro / perso

Oui

Q : Et à l’inverse, seriez vous prêt(e) à faire des sacrifices importants dans votre vie professionnelle pour 
mieux réussir votre vie personnelle ?

65%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

66% 71% 66% 59% 71% 64%
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Oui

Non

Non réponse 2%

33%

65% 66% 71% 66% 59% 71% 64%

33% 27% 32% 36% 28% 34%



Le midi durant vos pauses déjeuners 20% 33% 45% 2%

Q : Vous arrive t-il de travailler… ?

Temps consacré à la vie professionnelle dans le perso

Sous Total
Oui

53%

37%
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A domicile le soir ou le week-end

Lors de vos congés annuels ou de vos RTT

Dans les transports en commun (métro, 
bus, tramway...) 

5%

6%

9%

10%

26%

28%

84%

67%

61%

1%

1%

2%

Oui régulièrement Non jamais NSPOui de temps en 
temps

15%

37%

32%



20% 33%Le midi durant 
vos pauses déjeuners

Temps consacré à la vie professionnelle dans le perso

Sous Total
Oui

53%

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

47% 59% 60% 56% 52% 48%

Q : Vous arrive t-il de travailler… ?
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5%

6%

9%

10%

26%

28%A domicile le soir
ou le week-end

Lors de vos congés annuels 
ou de vos RTT

Dans les transports en commun
(métro, bus, tramway...) 

32%

37%

15%

38% 36% 36% 39% 33% 44%

36% 27% 20% 32% 31% 36%

17% 12% 21% 16% 10% 21%

Oui régulièrement Oui de temps en 
temps



20% 33%Le midi durant 
vos pauses déjeuners

Temps consacré à la vie professionnelle dans le perso

Sous Total
Oui

53%

Q : Vous arrive t-il de travailler… ?

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

55% 43% 51% 62% 57% 52%
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5%

6%

9%

10%

26%

28%A domicile le soir
ou le week-end

Lors de vos congés annuels 
ou de vos RTT

Dans les transports en commun
(métro, bus, tramway...) 

32%

37%

15%

Oui régulièrement Oui de temps en 
temps

38% 32% 37% 44% 46% 35%

33% 23% 32% 30% 28% 32%

15% 19% 15% 16% 23% 13%



15%

Temps consacré à la vie personnelle sur le lieu de travail

Q : Vous arrive-t-il de consacrer du temps à votre vie personnelle (mails perso, coup de tél…) sur votre lieu de 
travail ? 

Oui régulièrement

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

65% 65% 72% 79% 57% 59%65%
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1%

34%

50%

Oui de temps
en temps

Non jamais

NSP

65% 65% 72% 79% 57% 59%

35% 33% 25% 18% 42% 40%

65%

34%



15%

Temps consacré à la vie personnelle sur le lieu de travail

Q : Et à l’inverse, vous arrive-t-il de consacrer du temps à votre vie personnelle (mails perso, coup de tél…) 
sur votre lieu de travail ? 

Oui régulièrement

65%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

66% 59% 65% 64% 76% 62%
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1%

34%

50%

Oui de temps
en temps

Non jamais

NSP

65%

34%

66% 59% 65% 64% 76% 62%

34% 39% 34% 31% 23% 36%



Q : Sur une semaine, pendant vos horaires de bureau, diriez-vous que vous : 

Fréquence des activités consacrées à la vie personnelle sur le lieu de travail 
Base : à ceux qui déclarent consacrer du temps à leur vie personnelle sur le lieu de travail, soit 65% des personnes interrogées

9%

13%

30%

36%

7%

25%

14%

14%

14%

48%

27%

17%

54%

12%

24%

29%

16%

2%

5%

4%Consultez votre messagerie personnelle

Surfez sur Internet

Passez des appels téléphoniques 
personnels

Consultez vos sites de réseaux personnels 
(Copains d’avant, Facebook…) 

50%

44%

38%

16%

Sous Total
Au moins 2 à 3 fois par semaine
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1%

2%

4%

4%

9%

4%

4%

6%

6%

7%

26%

16%

14%

12%

14%

59%

60%

63%

49%

54%

9%

17%

13%

29%

16%
(Copains d’avant, Facebook…) 

Consultez vos sites de réseaux 
professionnels (Viadeo, LinkedIn…) 

Discutez avec des amis via les messageries 
instantanées comme msn, gmail, facebook

Cherchez un nouvel emploi

Faîtes vos courses ou des achats 
sur Internet

Tous les jours Deux à trois fois 
par semaine

Moins souvent Jamais NSP
Vous n'êtes pas 
inscrit(e) / pas 
concerné(e)

10%

10%

6%

5%



Q : Sur une semaine, pendant vos horaires de bureau, diriez-vous que vous : 

Fréquence des activités consacrées à la vie personnelle sur le lieu de travail 
Base : à ceux qui déclarent consacrer du temps à leur vie personnelle sur le lieu de travail, soit 65% des personnes interrogées

13%

30%

36%

25%

14%

14%Consultez votre messagerie personnelle

Surfez sur Internet

Passez des appels téléphoniques 

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

45% 55% 45% 49% 49% 53%

44% 45% 46% 48% 38% 38%

38% 39% 45% 40% 37% 35%

50%

44%

38%

Sous Total
Au moins 2 à 3 fois par semaine
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1%

2%

4%

4%

9%

13%

4%

4%

6%

6%

7%

25%Passez des appels téléphoniques 
personnels

Consultez vos sites de réseaux personnels  
(Copains d’avant, Facebook…) 

Consultez vos sites de réseaux 
professionnels (Viadeo, LinkedIn…) 

Discutez avec des amis via les 
messageries instantanées comme msn, 

gmail, facebook

Cherchez un nouvel emploi

Faîtes vos courses ou des achats 
sur Internet

16% 16% 25% 22% 13% 8%

12% 7% 4% 10% 11% 9%

10% 11% 11% 15% 7% 7%

8% 4% 7% 8% 6% 4%

4% 7% 8% 6% 5% 4%

Tous les jours Deux à trois fois 
par semaine

38%

16%

10%

10%

6%

5%



Q : Sur une semaine, pendant vos horaires de bureau, diriez-vous que vous : 

Fréquence des activités consacrées à la vie personnelle sur le lieu de travail 
Base : à ceux qui déclarent consacrer du temps à leur vie personnelle sur le lieu de travail, soit 65% des personnes interrogées

13%

30%

36%

25%

14%

14%Consultez votre messagerie personnelle

Surfez sur Internet

Passez des appels téléphoniques 

50%

44%

38%

Sous Total
Au moins 2 à 3 fois par semaine

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

50% 45% 50% 48% 62% 46%

44% 45% 45% 43% 54% 41%

38% 33% 38% 43% 49% 34%
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1%

2%

4%

4%

9%

13%

4%

4%

6%

6%

7%

25%Passez des appels téléphoniques 
personnels

Consultez vos sites de réseaux personnels
(Copains d’avant, Facebook…) 

Consultez vos sites de réseaux 
professionnels  (Viadeo, LinkedIn…) 

Discutez avec des amis via les 
messageries instantanées comme msn, 

gmail, facebook

Cherchez un nouvel emploi

Faîtes vos courses ou des achats 
sur Internet

Tous les jours Deux à trois fois 
par semaine

38%

16%

10%

10%

6%

5%

16% 14% 16% 15% 17% 16%

8% 19% 11% 2% 10% 9%

10% 10% 11% 8% 9% 11%

5% 20% 6% 5% 8% 6%

4% 17% 6% 2% 4% 6%



Q : Etes vous inscrits sur…?

Base : à ceux qui déclarent ne pas consacrer du temps à leur vie personnelle sur leur lieu de travail , soit 35% des personnes interrogées 

Inscription sur des sites de réseaux personnels et professionnels

Des sites de réseaux personnels 

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

63% 64% 95% 75% 59% 59%

% Oui
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Des sites de réseaux personnels 
(Copains d’avant, Facebook…)

Des sites de réseaux professionnels 
(Viadeo, Linkedin…) 4%

64%

95%

36%

0%

0%

Oui Non NSP

63% 64% 95% 75% 59% 59%

4% 5% 4% 7% 3% 7%



Q : Etes vous inscrits sur…?

Base : à ceux qui déclarent ne pas consacrer du temps à leur vie personnelle sur leur lieu de travail , soit 35% des personnes interrogées 

Inscription sur des sites de réseaux personnels et professionnels

Des sites de réseaux personnels 

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

63% 76% 63% 72% 56% 65%

% Oui
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Des sites de réseaux personnels 
(Copains d’avant, Facebook…)

Des sites de réseaux professionnels 
(Viadeo, Linkedin…) 4%

64%

95%

36%

0%

0%

Oui Non NSP

63% 76% 63% 72% 56% 65%

4% 7% 5% 5% 9% 4%



Q : Sur les sites de réseaux sociaux, êtes-vous ami avec … ?

Relations sur les sites de réseaux personnels ou professionnels
Base : à ceux qui déclarent être inscrits sur des sites de réseaux personnels et professionnels soit 67% des personnes interrogées 

Certains de vos collègues

Certains de vos supérieurs hiérarchiques 16%

55%

84%

45%

0%

0%
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Certains de vos clients 

Certains de vos prestataires 11%

13%

16%

89%

87%

84%

0%

0%

0%

Oui Non NSP



Q : Sur les sites de réseaux sociaux, êtes-vous ami avec … ?

Relations sur les sites de réseaux personnels ou professionnels
Base : à ceux qui déclarent être inscrits sur des sites de réseaux personnels et professionnels soit 67% des personnes interrogées 

Certains de vos collègues

Certains de vos supérieurs 

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

53% 57% 65% 66% 49% 42%

18% 14% 14% 19% 15% 15%

55% 45% 0%

% Oui
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Certains de vos supérieurs 
hiérarchiques

Certains de vos clients 

Certains de vos prestataires

Oui Non NSP

18% 14% 14% 19% 15% 15%

15% 12% 3% 16% 13% 16%

13% 9% 1% 9% 12% 17%

11%

13%

16%

89%

87%

84%

0%

0%

0%



Q : Sur les sites de réseaux sociaux, êtes-vous ami avec … ?

Relations sur les sites de réseaux personnels ou professionnels
Base : à ceux qui déclarent être inscrits sur des sites de réseaux personnels et professionnels soit 67% des personnes interrogées 

Certains de vos collègues
55% 45% 0%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

56% 56% 55% 54% 56% 54%

% Oui
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Certains de vos supérieurs 
hiérarchiques

Certains de vos clients 

Certains de vos prestataires

Oui Non NSP

11%

13%

16%

89%

87%

84%

0%

0%

0%
18% 5% 17% 8% 24% 14%

14% 8% 14% 9% 14% 13%

11% 10% 12% 6% 16% 10%



Q : Pour chacune des ressources suivantes de votre entreprise, indiquez si vous y avez recours ?

Recours aux ressources dans l’entreprise

14% 34% 16% 34% 2%Comité d’entreprise 

Sous Total
Oui

48%
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1%

5%

1%

7%

27%

32%

70%

54%

1%

2%
Flotte de véhicule 

Crèche d’entreprises/ interentreprises

Oui 
régulièrement

Oui de temps en 
temps

Non jamais Cette ressource n’existe pas 
dans mon entreprise 

NSP

2%

12%



14% 34%

Recours aux ressources dans l’entreprise

Sous Total
Oui

Q : Pour chacune des ressources suivantes de votre entreprise, indiquez si vous y avez recours ?

Comité d’entreprise 48%

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

52% 43% 36% 50% 49% 49%
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1%

5%

1%

7%

Oui, 
régulièrement

Oui, 
de temps en temps

Flotte de véhicule 

Crèche d’entreprises/ 
interentreprises

2%

12%

52% 43% 36% 50% 49% 49%

15% 8% 6% 15% 9% 16%

2% 1% 1% 3% 1% -



Recours aux ressources dans l’entreprise

Sous Total
Oui

14% 34%

Q : Pour chacune des ressources suivantes de votre entreprise, indiquez si vous y avez recours ?

Comité d’entreprise 48%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

53% 31% 48% 45% 47% 48%
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1%

5%

1%

7%Flotte de véhicule 

Crèche d’entreprises/ 
interentreprises

2%

12%

53% 31% 48% 45% 47% 48%

13% 8% 12% 13% 13% 11%

1% 1% 1% 0% 0% 1%

Oui, 
régulièrement

Oui, 
de temps en temps



9%

Rôle de l’entreprise dans la conciliation vie perso / vie pro

Q : Avez-vous l’impression que votre entreprise vous aide à concilier travail et vie privée ?

Oui, tout à fait

Sexe Age

Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et +

46% 56% 52% 54% 50% 48%50%
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2%

13%

35%

41%Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NSP

46% 56% 52% 54% 50% 48%

53% 42% 45% 44% 49% 52%

50%

48%



9%

Rôle de l’entreprise dans la conciliation vie perso / vie pro

Q : Avez-vous l’impression que votre entreprise vous aide à concilier travail et vie privée ?

Oui, tout à fait

50%

Type de contrat Type de salarié Localisation

CDI CDD Entreprise 
privée

Entreprise 
publique IdF Province

50% 57% 52% 40% 56% 49%
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2%

13%

35%

41%Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NSP

50% 50% 57% 52% 40% 56% 49%

50% 43% 47% 55% 42% 49%48%


